■ NSA 再 爆 洩 密 疑

雲,令外界關注美國國

防機密的保安。 路透社

美國安局再爆洩密 FBI 搜數千頁文件

斯諾登2號」盜美網攻中俄代碼

美國國家安全局(NSA)再爆出洩密疑雲,繼中情局前僱員斯諾登3年前披露美國政 府的驚天監控計劃後,與斯諾登同屬一間外判商的51歲職員馬丁,涉嫌從國安局竊 取高度機密資料,今年8月被聯邦調查局(FBI)拘捕。當局正調查他的犯案動機,以及 有否導致相關資料外洩。當局未有透露失竊機密的性質,《紐約時報》稱可能與國 安局為入侵中國、俄羅斯及朝鮮等國家

當局表

未能確定馬丁有 否把資料外洩或是交

時未知與馬丁一案是否有關

給第三者,抑或純粹是下載後儲存起來

「維基解密」自去年起多次公開文件,披露國安局

監控日本及德國等國家,今年8月也有黑客組織在

網上公開國安局用於發動網絡攻擊的電子工具,暫

傳早於斯諾登竊密檔

密失竊,令外界關注當局保護國防機密不力。白宮發

言人歐內斯特前日強調,自斯諾登事件以來,情報機 關已加強保安,包括減少可接觸最高機密的人數,以

指,馬丁可能早在斯諾登事件前,已開始私自下載機

密文件,意味當局的改革對阻止馬丁於事無補

今次是繼斯諾登事件後,國安局懷疑再有高度機

電腦網絡而研發的程式代碼有關



根據法庭文件,當局早於8月底已刑事起訴馬 丁,到《紐約時報》新日進備有關馬丁的報道 ,到《紐約時報》近日準備有關馬丁的報道 時,司法部才公開事件。當局在起訴書中控告馬丁 竊取政府財物,以及未經授權下移動或管有機密資 料,若罪成最高可判囚10年。馬丁是海軍退伍軍 人,被捕時住在馬里蘭州,擁有經濟及資訊科技學 士學位,正修讀電腦科學博士課程。

20荷槍探員帶走 以為三戰開打

馬丁的鄰居形容他熱情友善,但極少談論工作 名鄰居憶述,上月27日有逾20名穿着軍 服、荷槍實彈的FBI探員上門找馬丁,氣氛非常嚴 「以為是第三次世界大戰開打」。該鄰居稱部 分探員把馬丁押出屋外再推落地,鎖上手銬然後帶 走,其他探員則留在馬丁家中搜集證據,直至凌晨 3時左右才離開。該鄰居指一直不知馬丁為何被 捕,至近日記者探訪才知悉事件。

FBI稱在馬丁的家中和車上搜出數千頁文件,以 及數十部電腦等電子裝置,內藏大量機密內容,最 取機密文件,到探員出示證據才承認自己做錯。馬 護律師強調,沒證據顯示馬丁企圖背叛國 家;馬丁妻子則形容丈夫是「好人」。《紐時》報 道,調查人員相信馬丁不具政治動機,與斯諾登案 性質不同。





再涉博思艾倫 憂華府依賴外判

型洩密案,而兩名涉案人物斯諾 登及馬丁,無獨有偶都曾是外判 商博思艾倫的職員,引起外界關 美國政府過度依賴外判商的風 險,尤其是當牽涉到掌握國防機 密的情報機關。博思艾倫則極力 與馬丁一案劃清界線,宣佈已解 僱馬丁,會與當局全面合作,協 助調查。

賺錢的國防業務外判商之一,上 艾倫副主席麥康奈爾是布什政府

(約419億港元),當中大部分源自 美國國防及情報機關,而博思艾 倫 2.25 萬名員工中有 2/3 擁有保 注外判商的保安措施,同時擔心 安通行證,可接觸不同程度的機

知情人士指,由於聘用外判商 可降低人手成本,在運作上亦較 具彈性,因此美國不少政府機關 都習慣聘用外判商。不過也有批 評聲音指,不少外判公司高層都 博思艾倫(Booz Allen)是美國最 是美國政府前任高官,例如博思

美國國安局3年內兩度捲入大 一個財政年度收入高達54億美元 時期的國家情報總監,現任國家 情報總監克拉珀亦曾任該公司高 層,不滿形成「旋轉門」文化。

> ■《華爾街日報》/ 《紐約時報》/路透社



■博思艾倫 再涉NSA洩 密,令人擔 心華府過度 依賴外判 商。 網上圖片

擅取機密後果嚴重

美國聯邦調查局(FBI)正調查馬丁 取走機密檔案的背後動機,調查人 員不排除他可能無意洩露或公開 只是純粹收集及儲存有關資料。以 往也有美國政府高官擅自取走機密 文件,雖未至於面臨被起訴間諜 罪,但仍要承擔嚴重後果

伯格曾在克林頓政府內擔任國家 安全顧問,他2003年向「911」委 員會作供前,擅自從國家檔案庫取 走5份機密檔案,內容主要是評估 克林頓政府反恐工作的成效。據報 伯格當時把檔案收藏在褲管及襪子 内,藏在檔案庫外一個工地的貨櫃 底下,之後重返取走文件並拿回辦 公室。伯格2005年被控未經授權移 除或管有機密資料輕罪罪成,判罰 款5萬美元(約38.8萬港元)、緩刑兩 年及100小時社會服務令,另外剝 奪安全通行證3年。

岡薩雷斯

岡薩雷斯在布什政府時期先後任 職白宮法律顧問及司法部長,他被 揭發任內擅自把一批有關國安局監 控計劃的機密文件帶回家。當時布 什政府被揭發私下批准國安局,在 毋須法庭批准下可監控美國公民, 引起全國嘩然。

多伊奇

多伊奇在克林頓政府先後擔任副 防長及中央情報局(CIA)局長,他離 開CIA後被揭發在任期間,把多份 錯誤標示為「非機密」的機密檔案 儲存在自己的手提電腦內。司法部 調查後決定不予刑事起訴,多伊奇 在2001年1月承認不當處理政府機 密輕罪,後來獲克林頓在卸任前最 後一天特赦。

《紐約時報》

淡化親俄 特朗普:對普京不愛不恨

球。 路透社

京,甚至形容他比美國總統奧巴馬更傑出。在周二舉行的副總 統辯論上,民主黨候選人凱恩更不斷拿這點質問對手彭斯。特 朗普前日澄清自己對普京「沒有喜愛,也沒有憎恨」 化針對他親俄的批評。

特朗普前日在拉斯維加斯出席競選集會時表示,「人人都説 特朗普喜歡普京,我對他不愛也不恨。」他強調與普京的關 係,視乎自己當選總統後,俄羅斯對強大的美國政權如何回

被揭曾現身《花花公子》影片

另一方面,特朗普繼早前被踢爆曾客串色情電影後,美國有 線新聞網絡(CNN)再找到兩段特朗普有份出鏡的《花花公子》 影片,其中一段顯示特朗普以即影即有相機,為穿上衣服的模 特兒拍照,並為一名希望成為《花花公子》「玩伴女郎」的年

> 輕女子面試。在兩段 影片中,特朗普出鏡 時均沒有裸露或色情 場面,但其他場景則 有裸女亮相。

> 第一段影片名為 《Playboy Centerfold》,據報在1994 年拍攝,屬舊式錄影 帶。另一段影片據報 在 2001 年拍攝,內 容有關一場時裝表 演,顯示特朗普與兩 名「玩伴女郎」一起 站在後台,現任妻子 梅拉妮亞亦陪伴在 側

> > ■美聯社/ 美國有線新聞網絡/ 路透社

■影片中可見特朗普以相機為模

特兒拍照。

一才公佈,但昨日網上已經流傳得 主可能是世界銀行首席經濟學家、 以提出「內生增長理論」聞名的羅 默。有網民昨日發現,羅默任教的 美國紐約大學商學院上載一則日期 為「10月10日」的新聞稿,邀請 傳媒當日早上出席羅默的得獎記者 會,有關網頁隨後被刪除,暫時未 知這到底是該校公關「未雨綢 繆」,抑或是校方已提早知道諾獎

紐大的新聞稿昨日最先由經濟學 者論壇「Economics Job Market 經濟學博士,他在1980年代至 Rumors」的網民發現,新聞稿題 為「2016年諾貝爾經濟學獎得主羅 默記者會」,當中列明記者會舉行 日期、地點、聯絡電話等,並提供 網上直播連結,以及紐大就羅默獲 得諾貝爾獎所發的新聞稿連結。新 聞稿曝光後不久,網頁就被移除, 但仍可透過網絡快照檔案找到相關

現年60歲的羅默是芝加哥大學 1990年代間提出「內生增長理 論」,認為經濟增長的主要動力來 自技術改變,把經濟學界的關注焦 點由勞動力和土地資源等,轉移到 人才培訓和技術創新上。羅默近期 曾發文批評宏觀經濟學派「離 地」,只顧提出艱深抽象的理論模 型,忽略社會現實。 ■綜合報道



■紐大新聞稿稱羅默 是本屆經濟諾獎得 網上圖片

今或奪和平諾獎 希島民處之泰然

網上圖片

歐洲難民危機爆發以來,大批中東及北 非難民乘坐簡陋船隻,冒死前往歐洲,距 離土耳其不遠的希臘萊斯沃斯島,成為難 民湧入歐洲的前線,去年便收容約80萬名 難民。希臘學者及希臘奧委會嘉許島上居 民拯救難民,提名他們競逐今日頒發的諾 貝爾和平獎。但有島民表明,對於能幫助 別人感到滿足,得獎與否並不重要。

萊斯沃斯島距離土耳其西部海岸僅約 6.4公里,去年大量難民抵達當地,試圖 取道進入歐洲,高峰期每日有多達3,000 名難民抵達萊斯沃斯島。

島上漁民瓦拉米奧斯多次從海上救起難 民,他表示,去年目睹不少人為投奔歐洲 而喪生, 部分更是嬰兒, 「他們在我們的 臂膀中死亡」,形容情景恍如戰場。

瓦拉米奧斯及其他島民從沒計算救了多少 難民,但估計有數百人。他憶述為救起更多 人,其長3米的漁船曾擠滿20人,「想像 一下你站在這裡,看見兒童溺斃;想像一 下你救起一名父親,但他的兒子卻被淹 死」。他坦言,即使獲頒諾貝爾獎,亦無 法令死者復生,「我不會(對獲獎)感到快樂 或悲傷,我只知做了正確的事」。**■路透社**